

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

## Reunión de la Junta de Gobierno

Ayer se reunió en sesión la Junta de Gobierno de la Confederación Hidrográfica del Segura.

Se dió lectura para conocimiento de la Junta, de la R. O. de 1.º de julio, disponiendo se libre a la Confederación cuatro millones de pesetas con cargo al presupuesto extraordinario.

El señor Delegado de Fomento, Director técnico, dió cuenta a la Junta del plan general de aforos y previsión de crecidas que se propone implanter, propuesta que se sometió a la aprobación definitiva del señor ministro de Fomento.

Ampliación de contrato con la Compañía Española de Trabajos Fotogramétricos aéreos, a los zonas agrícolas 1.ª, 5.ª y 6.ª, Riegos de Levante y Campo de Cartagena en las mismas condiciones, procedimiento y precio a que se tiene contratado los de las zonas 2.ª, 3.ª y 4.ª de esta Confederación.

Ampliación con el Instituto Geográfico y Catastral incluyendo la hoja 912, al mismo precio y en las mismas condiciones que para las otras seis hojas del Mapa nacional contratadas.

Se dió un voto de confianza al señor Delegado de Fomento, para firmar los contratos con el Ayuntamiento de Torre Pacheco y Sindicato de Riegos del Campo de Corvera, para la prolongación hasta los mil metros la perforación que en dichos puntos se vienen realizando, bajo la base de la garantía que han de prestar dichas entidades.

Se dió lectura a la propuesta de la ponencia nombrada en la sesión anterior respecto a los aprovechamientos para riegos abusivos, aprobándose por unanimidad las siguientes conclusiones del señor Delegado de Fomento:

Por la Dirección Técnica de la Confederación se llevará a cabo una inspección detenida de todos los aprovechamientos existentes en el río Segura, sus acequias, afluentes y zonas adyacentes.

De acuerdo con lo que preceptúa el R. D. de 21 de Diciembre de 1928, se considerarán legalizados todos aquellos que sean anteriores a la publicación de la disposición citada siempre que resulte acreditado este extremo cumplidamente.

## Formulario Práctico de Agricultura y sus Industrias

Acaba de publicarse el tomo II del «Formulario Práctico de Agricultura y sus Industrias», de J. Poch Noguera, titulado «Explotaciones agrícolas en plenos campos».

Este Tomo trata: del pronóstico del tiempo y del análisis de tierras sin aparato; de la preparación de los terrenos; desaladura y desinfección de los mismos; siembra; labores de entretenimiento; cultivo de cereales, legumbres, plantas forrajeras e industriales y abonos apropiados, lugar en la rotación de los cultivos etc.; arboles frutales, forestales, viñedos; cultivos mediante la electricidad; cuidados y conservación de máquinas, herramientas y aparatos agrícolas, etc.

Si interesante era el tomo I «Industrias Químico-Agrícolas» no lo es menos este II. Cuando aparezca el tomo III y último: «Explotaciones de cuadras y corral», que será en el próximo septiembre contarán los agricultores y aficionados a la agricultura con una obra como hasta ahora no se ha conocido. Verdadera enciclopedia agrícola com-

Los aprovechamientos en explotación de fecha posterior a dicho R. D. continuará en la extensión y forma que en la actualidad tuvieren, pero no podrán ampliarse sus zonas de regadío, ni variarse las instalaciones mecánicas y en su día se estudiarán cuantos antecedentes a ellos se refieran y la inspección haya proporcionado para resolver a su vista, y solicitar de la Superioridad la legalización de los que estime oportuno.

Los que no tengan concesión de ninguna clase y des de luego cuantos estén en curso de ejecución en el río, acequias, afluentes y zonas adyacentes, serán suspendidos. La Junta de Gobierno estudiará en su día, para aquellos que teniendo concesiones de los Heredamientos han procedido de buena fe y lo merezcan en virtud de los antecedentes recogidos, las compensaciones preferentes dentro de las ampliaciones de riegos que hayan de acordarse una vez en rendimiento el Pantano de la Fuente Santa.

En lo sucesivo en todas las concesiones de cualquier clase que sea, entenderá la Confederación:

Para cumplimentar los servicios que suponen los acuerdos anteriores y para todos los de policía de las aguas se creará una guardería de acuerdo con las bases leídas por el señor director técnico y demás normas que éste juzgue conveniente dictar.

Se acordó a propuesta del señor delegado de Fomento, autorizar el gasto correspondiente a los siguientes asuntos:

Presupuesto para la ejecución de una galería de sondeo y reconocimiento en la margen derecha del Estrecho de los Almadenes del río Mundo, por su presupuesto de administración de 5.790,65 pesetas, con cargo al capítulo III artículo 2.º «Otras obras de probable ejecución».

Presupuesto para la ejecución de sondeos en el probable emplazamiento de la presa del pantano de los Almadenes del río Mundo, por su presupuesto de pesetas 35.888,50 ejecutándose dada la urgencia de las obras, por Administración, con cargo a Cap. III art. 2.º «Otras obras de probable ejecución».

(Continúa en 4.ª plana)



## Fertiles

De primera  
Ayer, el Alcalde estuvo clocuente hablando en el seno de la Permanente de llevar la Feria al Parque este año, para que la gente no se llame a engaño.

Se pondrá en el Parque bien curioso muy limpio y barrido, bien iluminado, y en las condiciones de que nuestra Feria resulte este año una cosa seria.

También el Alcalde pensó en el programa que quiere que sea digno de la fama de Murcia, y en fecha —que no está muy lejos— tendremos programa de nuestros festejos.

La voz ya está dada. Este año, la Feria se pondrá en el Parque y no hab á miseria en lo que al programa de fiestas atañe. (A no ser que luego se nos desengañe).

Se alquila  
En el local que tenía la cárcel desocupada, se han permitido una broma original y salada.

Cuando sacaron los presos pusieron un cartelito en la puerta, que decía: Se alquila este hotelito.

Aunque se quitó el cartel apenas lo colocaron los bromistas, consiguieron sin duda lo que pensaron, ya que se alquila otra vez ese vetusto local al Archivo de Notarios y Archivo Municipal.

Saca-tapón

## Informaciones regionales

### DE LORCA DE FUTBOL

El próximo domingo día 21 se verificará en el campo del «Huerto de la Rueda» un encuentro que promete ser interesantísimo.

La nueva junta directiva que viene actuando con gran acierto, ha procurado proporcionar uno de los partidos que con seguridad ha de ser el mejor de los presenciados en nuestro campo y para ello ha hecho cuanto a su alcance ha estado.

El partido del domingo viene a ser algo así como una prueba de lo que en la próxima jornada hemos de tener, habiendo fichado elementos valiosísimos que han de venir a dar nuevos derroteros a las pasadas actuaciones.

Los contendientes del futuro encuentro, son el «Cartagena F. C.» y el titular nuestro, compuestos ambos de nuevos jugadores y elementos seleccionados de los que ya tenían.

El público, espera impaciente presenciar este encuentro en el que los equipos de nuestro titular podrán demostrar si están en condiciones de poder desarrollar una labor airosa en el campeonato de la temporada próxima y conseguir que nuestra población ocupe el lugar que le corresponde en cuanto a este deporte se refiere.

Esperamos que el público ha de responder al sacrificio de la directiva y renemos la seguridad de que el campo del «Huerto de la Rueda» se verá repleto de aficionados que con su presencia fortalezcan el espíritu de nuestros jugadores.

Nosotros por ahora nos limitamos a felicitar a la directiva y muy especialmente al

presidente de la misma don Domingo Sánchez Abarracín por el interés que viene demostrando en la organización definitiva del equipo titular de nuestra población

### NOTICIAS

De Almería ha regresado nuestro estimado amigo el gestor de este Ayuntamiento don Baltasar Asensio Parra.

—Acompañado de su distinguida familia ha marchado Torreveja don José Viseras Matrán.

—Ayer marchó a Cartagena el culto letrado don Miguel Rodríguez Valdés.

### DISTINGUIDA FAMILIA

En el Llano de Santa Quiteria viene acampando durante varios días una numerosa familia de nacionalidad húngara, la que durante el día recorre la población en demanda de compradores para el trabajo característico de esta raza.

### TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión del cargo de médico de la beneficencia municipal, nuestro buen amigo don Diego Benítez Méndez, quien inmediatamente de posesionarse de su cargo ha marchado a su correspondiente distrito de Zarcilla de Ramos.

### CORRESPONSAL

Lea usted nuestro próximo reportaje:

## A raíz del desastre de Anual

(Recuerdos del viaje de una Comisión Murciana)  
por CÉSAR M. CALDERÓN

en cuanto a la importación que hacen de nuestra naranja resultando los siguientes datos:

Quintales métricos. — Gran Bretaña, 5.424.777; Alemania, 2.225.735; Francia, 1.198.192; Holanda, 690.500; Bélgica, 415.640; Suiza, 148.881; Noruega, 132.973; Suecia, 110.454; Dinamarca, 84.599; Checoslovaquia, 58.960; Austria, 45.630; Finlandia, 15.540; Hungría, 21.739; Otros países, 7.064.

Muchos de los mercados referidos podrán aumentar su consumo tales como Alemania que puede llegar fácilmente a la cifra de cuatro millones de quintales métricos, Suecia, Checoslovaquia, Austria y la misma Hungría. Además, hay países con los que apenas mantenemos relaciones comerciales directas por no tener concertado tratado de comercio; por ejemplo: Polonia, la U. R. S. S., Yugoslavia, los Balcanes, los que en junio, por su gran masa de población (sobre 180 millones de habitantes) ofrecen brillante perspectiva para el desarrollo de la exportación naranjera.

Como se advierte por los anteriores datos estadísticos, no aparece el destino real de los envíos, dándose el caso de que mercados como los de Suiza, Checoslovaquia, Austria y Hungría, no figuran con partida a guna, siendo así que han consumido un volumen de relativa importancia.

Para subsanar esos datos y ver la distribución real de ese volumen tan considerable de 8.586.164 quintales métricos, hemos recogido los informes que nos suministran las estadísticas extranjeras

LIMONES  
Canarias 18 quintales métricos, cuyo valor es de 540 pesetas; Ceuta, 216 quintales métricos, 6.480 pesetas; Alemania, 25.554 quintales métricos, 700.620 ptas. Argelia, 6 quintales métricos, 180 pesetas; Argentina, 220 id., 6.60 id.; Bélgica, 268 id., 8.140 id.; Canadá, 12 id., 360 id.; Dinamarca, 505 id., 15.090 id.; Estados Unidos, 5 id., 150 id.; Francia, 49.048 id., 1.441.440 id.; Gran Bretaña, 58.758 id., 1.162.740 id.; Holanda, 54 id., 15.720 id.; Marruecos (zona española) 120 idem, 3.600 id.; Marruecos (zona francesa) 98 id., 2.940 idem; Marruecos (zona italiana), 172 id., 5.160 id.; Noruega, 104 id., 3.120 id.; Suecia, 1.300 id., 39.000 id.; Suiza, 567 id., 8.010 id.; Uruguay, 125 id., 3.750 id.

Total, 114.118 quintales métricos, 3.425.540 pesetas.

## Notas informativas de UNEA

### La exportación de agrios en 1928

Según los datos recogidos en la Sección de Estadística del Ministerio de Economía Nacional, se exportaron en 1928 de naranjas y limones las cantidades siguientes a los países que se mencionan:

NARANJAS  
Ceuta, 1.070 quintales métricos, valor 32.150 pesetas; Melilla, 47 quintales métricos, valor 1.410 pesetas; Alemania, 1.592.540 quintales métricos, valor 47.776.200 pesetas; Argelia, 8 quintales métricos, valor 840 pesetas; Bélgica, 425.410 quintales métricos, valor 12.76.300 pesetas; Canadá, 185 quintales métricos, valor 5.550 pesetas; Cuba, 89 quintales métricos, valor 2.670 pesetas; Dinamarca, 84.599 quintales métricos, valor 2.51.970 pesetas; Estados Unidos, 5.036 quintales métricos, valor 1.188 pesetas; Finlandia, 11.818 quintales métricos, valor 554.540 pesetas; Francia, 2.184.119 quintales métricos, valor 62.23.570 pesetas; Gibraltar, 9 quintales métricos, valor 270 pesetas; Gran Bretaña, 5.424.777 quintales métricos, valor 102.745.510 pesetas; Holanda, 704.454 quintales métricos, valor 21.135.620 pesetas; Italia, 4.325 quintales métricos, valor 129.750

pesetas; Marruecos (zona española), 176 quintales métricos, valor 5.280 pesetas; Marruecos (zona francesa), 457 quintales métricos, valor 13.710 pesetas; Marruecos (Z. I.), 552 quintales métricos, valor 16.560 pesetas; Noruega, 132.973 quintales métricos, valor 3.989.190 pesetas; Portugal, 150 quintales métricos, valor 4.080 pesetas; Suecia, 110.45 quintales métricos, valor 3.315.000 pesetas; Uruguay, 5.109 quintales métricos, valor 93.270 pesetas; Africa francesa, 20 quintales métricos, valor 60 pesetas.—Total es 8.86.164 quintales métricos. 257.584.920 pesetas.

Como se advierte por los anteriores datos estadísticos, no aparece el destino real de los envíos, dándose el caso de que mercados como los de Suiza, Checoslovaquia, Austria y Hungría, no figuran con partida a guna, siendo así que han consumido un volumen de relativa importancia.

## Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato



Adrián Viudes  
Floridablanca, 75.—Teléfono. 2506.—Murcia

## PECADOS DE INGENUIDAD

De nuestra colaboración exclusiva

De nada le ha servido a M. Klotz su disculpa un poquito freudana. Los magis trados no han admitido la existencia de una doble personalidad misteriosa y avasallante que obligaba al exministro francés a cometer actos reprobables. Y le han condenado a prisión.

Curioso caso éste del ex ministro de Hacienda de Francia. M. Klotz gozó siempre fama de hombre austero. Su austeridad, tanto como su competencia, llévole a regir las finanzas francesas en momentos verdaderamente críticos.

De pronto, apoderose de él el mal demonio de la sensualidad, arrastrándole al torbellino de la vida alegre y disipada.

Insuficientes sus ingresos lícitos para sostenerse en el nuevo plan, abuso del crédito y de la ventajosa posición que le ofrecía su cargo oficial. Firmaba cheques, a sabiendas de que no tenía fondos en los Bancos.

Ese es su delito. Un delito sin originalidad y sin grandeza; un delito al alcance de los más vulgares estafadores.

Quizá no ha debido sentirse solo en el banquillo. Los Bancos algunos Bancos—aceptaban esos cheques y los hacían efectivos. ¿Por qué los signaba M. Klotz? No, ciertamente. Porque llevaban al pie la firma del ministro de Hacienda. Eran un arma poderosa. Y aducirse de un arma así, bien valía la pena de sacrificar unos miles de francos.

Cuando el escándalo se produjo y M. Klotz tuvo que abandonar la cartera, sus amigos acudieron a remediar lo que de remediable había en el turbio «affaire». Pagaron todos los descubiertos del exministro.

Más, ¿cómo impedir que prevaleciera la incorrección delictiva del hombre público que había abusado reiteradamente de su preponderancia oficial?

—Obraba contra mi propio designio— declaró M. Klotz ante sus jueces, aniquilado, roto. Diríase que me empujaba una fuerza misteriosa superior a mi voluntad. Quería sustraerme a su imperio arrollador y no me era posible.

Estas palabras impresionaron al auditorio. Los jueces

En el Circo Villar

## Concierto de Opera Flamenca

Los aficionados al «cante jondo» están de enhorabuena.

Una empresa que sabe lo que se hace, ha organizado una «tonnee» por España, de los verdaderos «ases de este arte, en una sabia unión de positivos valores.

A Murcia le corresponde esta noche admirar a estos consagrados artistas en el palco escénico del Teatro Circo Villar.

Los «cantaiores» que actuarán ante nuestro público esta noche son:

Personita, Pena (hijo), Cepero, Angelillo, Guerrita, El Pescadero, Niño de Marchena y Angel el de las Marianas, nombres harto conocidos por todo el mundo para necesitar de nuestros elogios.

Y no digamos de los «cantaiores»: Ramón Montoyal (Luis Yance) Manuel Martell y Manuel Bonet. Maestros todos, especialmente los dos primeros, en cuanto concierne a arrancar de las cuerdas de la guitarra los más maravillosos sonidos.

De «baillores» figuran en esta «troupe», Estampio, bailarador de alegrías y Rovira, bailarador de farrucas y amado el Rey del baile «El picador». Muchos de estos «ases» del

dejaron que resbalasen sobre su sensibilidad, como resbala la lluvia en un espejo.

Y M. Klotz pagará en la cárcel este pecado de debilidad que le impedía resistir una extraña y torpe sugestión.

Lo pagará él solo. Aunque para cometerlo, le fué precisa la complicidad de otras personas.

Si en vez de llamarse Klotz se hubiera llamado Durand o Dumont— equivalencia de nuestro Pérez o nuestro López—los Bancos hebrían rechazado sus cheques. Si en lugar de ser ministro de Hacienda hubiera sido un pobre diablo, tampoco los habrían admitido.

Nada dice esto en disculpa del condenado. Antes bien, acentúa su responsabilidad. El sabía por qué su firma era un valor donde no disponía de valores. Tenía la obligación de saber mejor que nadie que el dinero corrompe cuanto se coloca al alcance de su enorme fuerza corruptora.

—Otros en su lugar hubieran robado—claman los parciales del exministro.

Puede ser. Ocasiones no le faltarían, seguramente. Y medios de ocultar la torpe hazaña tampoco.

M. Klotz ha prevaricado con una ingenua candidez de primerizo en las malas artes. Precisamente lo que menos se perdona en las modernas sociedades.

En nuestros días, con todo se transige, hasta con el delito, a condición de que sea refinado, sutil, genial.

M. Klotz abrumado de millones de procedencia ignorada, ni se hubiera sentado en el banquillo ni hubiera perdido la estimación de las gentes.

M. Klotz librando cheques en falso, esto es procediendo como cualquier gallofero zarrampín, sin imaginación y sin audacia tenía que acabar en la cárcel.

Y a la cárcel irá, sin que le valga la treta, muy de ahora, de confesarse empujado al delito por una extraña fuerza fatal e ineludible.

Porque eso es otra ingenuidad. La misma ingenuidad de que se sirven para disculparse, las mujeres buenas, cuando dejan de serlo.

JUAN JOSE LORENTE  
(Prohibida la reproducción)

flamenco son ya conocidos por la afición murciana, en ocasiones en que actuaron separadamente ante nuestro público, y obtuvieron clamorosos éxitos. Así, pues, no es aventurado el augurar que conjuntamente han de lograr un triunfo de los que dejan perdurable recordación.

Esta noche se ha de ver la vasta sala del Circo Villar como en las grandes solemnidades, y no seremos nosotros quienes faltemos a este acontecimiento artístico, ciertamente.

B. ASTIDOR  
EN 2.ª PLANA

## EDITORIALES

Del momento. El turismo murciano.

## NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES.

De colaboración

## TARJETA POSTAL

El valor de muchas gentes lo tengo yo comparado con el convencionalismo de los billetes de Banco. Se empieza a decir de un hombre que es bueno y que vale tanto, y lo acepta todo el mundo por el valor acordado. De dos trozos de papel absolutamente exactos el capricho de los hombres hace valores contrarios, y sin más razón que el texto que sobre el papel grabaron es prospecto que se tira o es billete codiciado.  
Pérez Cape

